

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реялямації невапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокє число 3 кр

У відповіді на крутанину.

Можна мати всілякі погляди, можна якусь справу розуміти дуже ясно і оцінити її дуже добре, можна, протинно, не розуміти її і для того видавати злий суд о ній — се зависить від особистих здібностей і можности вглянення глубше в якусь справу. Але коли знає ся, як річи стоять або стояли, а говорять ся о них інакше — то се єсть не що иншого лиш крутанина, хоч би она впрочім була й тим оправдана, що хтось хоче, щоби, як то кажуть, его було на верху. На таку крутанину пустило ся й „Діло“ в своїй статії: „Акція виборча Русинів і її противників“. Коли-ж ми тепер беремось, „Діло“ відповідати, то певно не для того, щоби „наше було на верху“, лиш щоби річ вияснити по правді:

Коли ми в першій часті нашої статії: „Нехай факти говорять!“ виступили против того, що „Народна Рада“ розпочала акцію виборчу з поминенем центрального руского комітету виборчого, то певно не для того, щоби самій акції виборчій кидати колоди під ноги. Як би нам о то ходило, то ми чей повинні би були хіба виступити против тої акції, яка веде ся на місци вибору і против самих кандидатур. Того у нас однаков і на думці не було. Протинно, ми не то не мали і не маємо нічого против самої акції і против поставлених на місци кандидатів, людий впрочім здібних і ширих патріотів, але ми би й дуже раді були з того, коли-б при маючих відбутися виборах показала ся та солідарність наших людий, яка потрібна не лиш при самих виборах, але й в кожній народній роботі.

Як-раз в інтересі тої солідарности, в інтересі тої консолідації, о котрій у нас так багато говорить ся, виступили ми против акції „Народної Ради“ на власну руку, тим більше, що в „Ділі“ появил ся в справі акції виборчої коротенький комунікат без підпису, і міг зовсім справедливо — то мусить нам кождий признати — викликати обаву, що виділа „Народної Ради“ поспішно і без зрілої розваги взяв ся до акції виборчої. Та обаву мусіла насунути ся тим більше, що преці голова „Народної Ради“ пос. Романчук, був разом і головою центрального комітету виборчого, а на згаданім комунікаті его підпису не було, ані навіть, о скілько нам видить ся, єго в тій порі й не було зовсім у Львові. Нам, як кажемо, розходило ся о то, щоби не розбивати наших сил, не робити заколоту, але поступати єнільно, тим більше, що виступаючі кандидати єуть особами духовними, а в комітеті центральнім і всі три наші ординарияти мали своїх репрезентантів — отже не було розумної причини відлучати ся від тих, котрі могли би піддержати ті кандидатури. Коли-ж проявила ся акція побічна, ми вказали на ню яко шкідливу, бо противну консолідації наших народних сил. Така, а не инша була ціль нашої статії, і ніхто розумний не возьме нам того за зле.

Тимчасом „Діло“, котре більше пише як мислить, пустилось на крутанину і зачислило „Народ. Часопись“ до противників акції виборчої Русинів. Заким ту его крутанину розберемо близше, мусимо тут рішучо запротестувати против зачислення нас „Ділом“ до противників акції виборчої Русинів. Ми єсьмо і будемо, доки лиш „Народна Часопись“ буде оставати ся під дотеперішнім своїм проводом, лиш

противником всего того, що робить розлад і колотнечу в нашім народі, — буде рішучим противником тих, що замість заводити в нашім народі, в нашій суспільности, консолідацію і згоду, схотять чи то з якихєсь особистих амбіцій, чи з нерозваги і злого поминання акції політичної, розбивати наш нарід, нашу суспільність па атоми і робити роздор та колотнечу.

„Діло“ в згаданій статії каже: „Ледви „Народна Часопись“ довідала ся о акції „Народної Ради“ і зміркувала, що тота акція готова мати успіх, ану-ж її перешкаджати! ану-ж інтригувати межі самими Русинами!“ — Із сих вже слів показує ся ясно крутанина „Діла“: оно не подало своїм читателям бодай частями того, що ми в сій справі написали, лиш просто каже їм вірити в то, що „Народна Часопись“ виступила против акції „Народної Ради“ для того, бо зміркувала, що тота акція може мати успіх. А то як-раз було протинно: „Народна Часопись“ виступила для того, бо зміркувала, що акція „Народної Ради“ без порозуміння з центральнім руским комітетом може викликати незгоду і роздор — замість консолідації, може завести дезорганізацію. Наше виступлене назвало „Діло“ — інтригою!.. Ну, на то вже не знаємо, що сказати! Коли хтось каже; Люди добрі, бійтеся Бога, не розбивайте ся, не діліть ся на якієсь фракційки, не робіть кождий на власну руку, поступайте єнільно, не робіть колотнечі, приступайте до акції виборчої згідно і однодушно і старайтесь позискати собі всі ті чинники, що можуть вам бути помічні — то се інтрига?! Тут вже кінчить ся всякий розум людський! Хто то називає — інтригою, у того хіба вже не всі дома; такого слова не може преці піддати комусь ані

82)

Матій Сандорф.

(Повість Юлія Верма).

(Дальше).

Поент Пескаде лиш оком кинув і вже пізнав молоду дівчину, бо стрічав її нераз на улицах в Дубровнику. Але як же она від того часу змінилася! Єї бліде личко, таке саме, як було тогди, коли она ідуци на своє вінчане, стрітилася в похороном Петра Баторого, єї постава, єї сумний вигляд, єї незвичайне пригноблене — все то показувало аж надто ясно, скілько она вже натерпила ся та й ще тепер терпить.

Не можна було тратити ані хвильки часу.

Позаяк двері не були замкнені, то можна було здогадувати ся, що Наміра готова кождої хвилі вернути. Видко, що Марокканка стерегла єї день і ніч. Непотрібна осторожність! Навіть коли-б молода дівчина могла й вийти із сеї комнаты, то й як би могла она втечи, коли-б не мала ніякої помочи? Ціле дворище Сіді Газам стережено як би яку вязницю.

Поент Пескаде нахилив ся над софку. Єго те немалю здивувало, що она так подібна до доктора Антекірта — а досп то не впало єму в очи.

Молода дівчина отворила очи.

Коли побачила перед собою якогось чужого чоловіка в дивнім одію акробата, котрий поклав палець на уста і ніби аж благав єї очами, она зразу більше змішалася як перепудила ся. Она схопила ся, але мала на стілько притомности, що не крикнула.

— Мовчіть! — відозвав ся Поент Пескаде. — Не маєте чого бояти ся. Приходжу, щоби вас ратувати.... За сими мурами ждуть на вас ваші приятелі, котрі готові би й житем вложити, лиш щоби вас виврати з рук Сарканього.... Петро Баторий живе!

— Петро.... жие? — промовила Сара і серце в ній живійше забило ся.

— Читайте!

Поент Пескаде подав молодій дівчині карточку, на котрій було написано:

„Сара, спустіть ся на того, котрий з нараженем власного життя добув ся до Вас.... Я жию.... Я тут....

Петро Баторий“.

Петро жие! Він тут за муром. Яким чудом?... Сара мала о тім пізнійше довідати ся.... Поки що досить було того, що Петро тут коло неї недалеко!

— Втікаймо! — відозвала ся она.

— Будемо втікати — відповів Поент Пескаде — але при сприяючих обставинах. Позвольте лиш на одно питанє: Чи Наміра почує звичайно в отсій комнаті?

— Ні — відповіла Сара.

— А чи она на стілько осторожна, що замикає вас на ключ, коли виходить на довший час?

— Замикає.

— Коли так, то она верне?

— Верне.... Втікаймо звідси!

— Сейчас — сказав Поент Пескаде.

Передо всім треба було дістати ся на сходи мінарету і на ту галерійку, що була від сторони площі поза мурами. Звідаєм можна вже було легко спустити ся по шнурі, що звисав по татім боці муру аж до самої землі і так втечи.

— Ходіть! — сказав Поент Пескаде і взяв Сару за руку.

Хотів вже отворити двері, коли на плитах підєвія почули ся якієсь кроки. Рівночасно заговсрив хтось як би видавав якієсь прикази. Поент Пескаде пізнав голос Сарканього і пристанув на порозі.

— То він.... то він.... — шепнула молода дівчина — коли він вас тут застане.

— Він мене не знайде — відповів Поент Пескаде.

Зручний молодець кинув ся на землю і при помочи своєї акробатичної штуки, яку нераз вже показував у ярмарочних будах, завинув ся в килим, лежачий на землі та закотив ся в найтемніший кутик комнаты.

Сарканій і Наміра увійшли до комнаты і замкнули двері за собою.

Сара сіла собі зпов на софці. Чого хотів

пристрасть партійна, ані хоч би найбільше вороговане. Та і найбільший ворог не важив би ся назвати того інтригою, коли хтось би вказував на то, що зле робить ся в якійсь справі, коли розбивав ся і коли кожний робить політику на власну руку. А преці то була провідна гадка нашої статії. На оправдане „Діла“ може хіба лиш то одно послужити, що оно, де не може поставити якогось розумного аргументу, кидає такими словами як „інтрига“, „денунціяція“ і т. п., значучи, що знайдуть ся й такі, котрі возьмуть слово за слово і то само повторять. Якої шкоди може „Діло“ таким трактованем справ народних наробити нашому народови, аму про те байдуже! Оно іде на осліп за своїми первоучителями, прототипами нашої доморослої політики москвофільської!

Що зробить комітет центральний, ми не могли знати так само, як і не могли знати, чи він взагалі розвинув яку акцію в справі виборів, чи ні; але о тим, що той комітет єсть і що він не розв'язав ся, ми знали, а того було нам досить, щоби в нас настала оваба, аби при так важній справі не прийшло знов до роздору, тим більше, що після нашої думки акція виборча могла безпечніше спочити в руках центрального комітету. Се мабуть зміркувало і „Діло“, коли нам тепер кинуло в очи інтригою — нехай тепер акція „Народної Ради“ не удасть ся, то „Діло“ буде мати легкий спосіб чим заступати ся, скаже: інтрига „Народної Часописи“ тому винна.

Що „Народ. Рада“ після своїх статутів має компетенцію до переводження виборів, того не оспорюємо; але коли вже раз засновано центральний комітет і она вислала до него відпоручників, то повинна була або спільно з ним поступати, або порозумівшись з ним братись окремо до акції виборчої або нарешті зовсім щиро і отверто заявити, що не хоче з ним спільно поступати. Тоді можна би було знати чого держати ся, і не робило би ся заколоту.

Не хочемо дальше розбирати статії „Діла“, бо то не довело би до ніякого хісна, не роз'яснило би справи ані на волос — виходить з неї лиш одно: „Народній Раді“ захотіло ся взяти акцію виборчу в свої руки, то й взяла, бо після статутів має до того право, а „Діло“ остаточно так само як і ми завзяває всіх виборців до солідарности — нема отже межі нами ріжниць, лиш та маленька, що „Діло“ взиває виборців до солідарности, а нам ходить і о солідарність тих, що могли би були переводити вибори; — „Ділу“ була би на руку така солідарність, при котрій можна би розбивати сили народні. а ми хотіли би такої, котра би сполучила нарід в одну органічну цілість.

Ще на одну надуту фразу хочемо відповісти „Ділу“; оно каже: „Ми передовсім „Народній Часописи“ і єї інспіраторам мусимо рішучо відмовити права мішати ся у внутрішні справи Русинів“. — „Діло“ трохи за пізно вибрало ся з тою фразою. Нашим інспіратором була, єсть і буде совість народна і що она нам скаже, то будемо писати, чи „Ділу“ то сподобає ся, чи ні. Чого виступати з фразою, для котрої не знайде ся послуху?

Перегляд політичний.

На вчорашнім засіданні Палати послів присвятив президент Палати Хлюмецкій по смертну згадку цареві Александрови. Посли вислухали стоячи єго промови. Коли президент скінчив, відозвав ся пос. Леваковскій і запротестував против єї промови. Пос. Леваковскій поступив собі против волі Кола польського і тим нарушив солідарність Кола, що Коло зараз на своїм засіданні сконстатувало. Після вістий з Відня виголошево згадку про царя на особисте бажане Є. Вел. Цісаря.

Підчас дальшого засідання інтерпелював пос. Розер в справі заведення асекурації худоби. — Пос. Бльох противив ся примусовому святкованю неділі, доказуючи, що жида в Галичині мусять два дні святкувати і жалував ся на то, що в останнім році не іменовано ані одного жида авескультавтом. — Пос. Пернерсторфер заявив, що буде голосувати против закона карного.

Є. Вел. Цісар приймав вчора на окремії авдиенції пана міністра просвіти дра Мадейского.

Манифест царский подає по відомости, що княг. Аліція Геска перейшла дня 21 ст. ст. жовтня на православ'є і одержала імя Александра Феодоровна а титул „Єї Величество велика княгиня“.

З Москви доносять, що тамошні жителі суть того переконання, що Захарин отроїв царя і для того хотять розвалити єго дім. Захарин боїть ся вертати домів а студенти мали заявити, що не будуть слухати єго викладів.

Агенція Стефанього доносять, що хіньське правительство готове заключити мир з Японією під услвем, щоби Корея позістала незалежною, і щоби держави визначили, яке відшкодоване воєнне має Хіна заплатити. В сій цілі

пороблено вже кроки і завіzano репрезентатів держав, котрі готові підняти ся пєсеред ництва.

Новинки.

Львів дня 6 падолиста.

— Почетне горожанство надала Рада міста Тереховлі Є. Е. п. Намістникови гр. Каз. Бадені і Є. Е. кн. Евстахієви Сангушці за заслуги для краю і Тереховлі, і Є. Е. кн. Адамови Сапізі за заслуги коло вистави.

— Презенту на Липну надало ц. к. Намістництво о. Іванови Отто, гр. кат. парохви з Липівця.

— В Жабю отворено 1 падолиста новий суд. — Нові стації жандармерії утворено в Майдані повіта галуского і в Мишині пов. коломийского. Стацію жандармерії з Білого Потока в повіті чортківскім перенесено до Білобожниць.

— Державну школу промислу деревляного в Коломиї отворено дня 15 жовтня торжественними богослужєнями в рускій церкві і в латинськім костелі. Учеників до тої школи записало ся 40, між ними 12 жидів, а на 28 християн єсть 18 Русинів.

— Вдовичо-сирітскій фонд св'ященників перем'яскої єпархії виносив з кінцем вересня: 1. корінний фонд 446 зр. 14 кр. готівки і 145.767 зр. 22 кр. цінними паперами; 2. резервовий фонд 621 зр. 39 кр. готівкою; 3. д'яспозиційний фонд 1249 зр. 61 кр., всего 2317 зр. 14 кр. готівкою і 145.767 зр. 22 кр. цінними паперами. Крім того має згаданий фонд жадане до „Народної Торговлі“ у Львові в сумі 489 зр. 2 кр. за „Требники“, записані бл. п. архиєресвітером Гр. Шашкевичем в користь того-ж фонда.

— Загальні збори товариства „Сокол“ у Львові відбудуть ся завтра 7 с. м. по полудні в саду Сокола на Підвалю ч. 7.

— Зелізняця Станіславів-Вороненка. Дня 19 с. м. отворять новий шлях зелізняці, зі Станіславова до Вороненки. Шлях єї довгий на 95 кільометрів і має такі стації: Станіславів, Братківці, Тисьменичани, Тарнавіця хісна, Надвірна, Лойова, Делятин, Дора, Яремче, М'якуличин, Татарів, Ворохта і Вороненка. На тім шляху після нового розкладу їзди будуть їздити лишє мішані поїзди. Зі Станіславова до Вороненки будуть відїжджати на добу два поїзди: перед полуднем о годині три чверти на 10 і вечером о год. чверть на осьму після годинника зелізнячного. Перший

Сарканій від неї в сій порі? Чи хотів знову предложити їй якісь нові причини, котрі зломали би єї опір?... Сара почула вже тепер силу в собі! Она знала, що Петро живе і дожидає єї поза дворіщем.

Поєнт Пєскаде міг під килимом все чути, хоч нічого не бачив.

— Саро — сказав Сарканій — завтра в полудне поїдемо звідси та пошукаємо собі иншого місця, де будемо жити. Але я не уступлю ся звідси, доки ви не пристанете на наше супружество, доки не відбуде ся наше вінчане. Все вже готове, вінчане може хоч би й в сій хвили....

— Ані в сій хвили, ані ніколи — відповіла молода дівчина спокійним, але рішучим голосом.

— Саро — говорив Сарканій дальше, як коли-б не дочув єї відповіді — у своїм і моїм інтересі мусите добровільно на то пристати, мусите пристати на то в нашім спільнім інтересі; розумієте мене добре?

— Ми не мали ніколи спільного інтересу і не будемо мати.

— Стережіть ся!... Пригадую вам то, що ви вже були згодили ся ще в Дубровнику....

— Тоді була причина, котрої нині вже нема.

— Послухайте мене, Саро, — говорив Сарканій удаючи спокійного, хоч і яка лють єго брала — прошу вас послідний раз, щоби ви на то пристали....

— Не пристану, доки мені сили стане.

— Ну, добре, то вже вам тогу силу від-

беруть — крикнув Сарканій. — Не доводіть мене до крайности! З тою силою, котрої ви против мене уживали, дасть вже собі Наміра раду, навіть против вашої волі, коли-б того потреба! Не ставте мені дальше опору, Саро!... Тут єсть імам, котрий повинчає нас після звичаю в сім краю, котрий єсть моєю вітчиною... Ходіть зі мною!

Сарканій підійшов до молодої дівчини, котра схопила ся і побігла аж під задну стіну комнати.

— Нужденнику! — крикнула она.

— Таки мусите іти зі мною.... Зараз таки підете! — крикнув Сарканій, котрий вже не міг сам над собою запанувати.

— Не піду! Ніколи не піду!

— Стережіть ся!

Сарканій вхопив єї за руку і хотів єї разом з Намірою на силу затугнути до скіфи, де на них чекали Сиді Газам та імам.

— Ратуйте!... Ратуйте! — крикнула Сара. — Петро Баторий, ратуй!

— Петро Баторий! — крикнув Сарканій. — Ти помершого кличеш з гробу на поміч?

— Ні, він не помер.... він живе!... — Петре, ратуй!

Ся відповідь нагнала Сарканьому нараз великого страху; він мабуть не був би більше перепудив ся, коли-б Петро таки живцем ступив перед ним. Але він і зараз опам'ятав ся. — Петро Баторий живе!... Той сам Петро, котрого він пробив власною рукою, той сам, котрого тіло несли на кладовище в Дубровнику, як то

він видів на власні очі... То могла говорити хіба божевільна, та й могло бути, що Сара в приступі розпуки айшла з розуму.

Поєнт Пєскаде чув цілу розмову. То річ була певна, що Сара могла й житем наложити, зрадивши Сарканьому, що Петро живе. На той случай, коли б Сарканій повторив свою напасть, то Поєнт Пєскаде готов був стагнути з ножем против него. Хто би думав, що Поєнт Пєскаде не зарівав би єго, той би хіба єго не знав.

Але до того не прийшло. Сарканій вхопив Наміру і потягнув за собою. Комнату замкнено на ключ і молода дівчина, котрої судьба мала тепер рішити ся, була увязнена.

Поєнт Пєскаде скинув з себе килими і схопив ся на рівні ноги.

— Ходіть! — сказав він до Сари.

Але що двері були замкнені, то зручний той чоловічок відшрубував своїм ножем борзенько замок без всякого шуму.

Скоро отворили двері і заперли їх за собою, пустив ся Поєнт Пєскаде підсінем навперед Сари, ідучи заєдно попід стіну.

Може було пів до дванайцятої. У скіфі було ще видко слабе світло. Поєнт Пєскаде оминув д'ятого скіфу, щоби дістати ся на противнім кінці до сінни, котрими можна би вийти на саме передне подвірє.

Обов перейшли через сіню. До дверей мінарету було ще лиш кілька кроків, коли Поєнт Пєскаде нараз пристанув і задержав Сару, котру заєдно держав за руку.

Трох мужчин ходило по подвірю доколя

поїзд приїде до Микуличина о год. 12:52 в полудне, а другий о год. 10:35 вночі. З Микуличина до Татарова, Ворохти і Вороненки від'їждати буде тепер поїзд лише що неділі, а то о год. 11:14 вночі. З Вороненки в напрямі до Станіславова аж до Делятина від'їждати буде поїзд також лиш що неділі, а то о год. 6:50 рано. Правильний рух на тій залізниці в напрямі до Станіславова буде починати ся аж від Микуличина, звідки один поїзд буде від'їждати о год. 2:42 по полудні і приїде до Станіславова о год. 5:41 попол.; другий виїде о год. 4:23 вночі і приїде до Станіславова о год. 7:32 рано. Реставрації з замінними перекусками, напівками будуть на стаях Надвірна, Делятин і Микуличин. Дня 19 с. м. м. першай поїзд виїде зі Станіславова о год. 8:30 рано, приїде до Ворохти о год. 12:3 в полудне, звідки верне того самого дня. Зі Станіславова до Вороненки треба їхати з півверта години. На отворене шляху приїде міністер торговлі гр. Вурмбранд, міністер Яворский, президент др. Билиньский і С. Е. п. Намістник.

— **Нищене польних мишей.** Колись доносили ми про винахід доктора Дефлера, котрий найшов ессібі заражувати миши тифом мишачим, від котрого они гинуть. Рільники не вірили, що тым способом можна миши вигубити; тому російське міністерство рільництва казало зробити пробу на велику скалу. Проба випала добре; миши вигинули до ноги. Робили се в такий спосіб: В булоні, в котрім суть бактерії лишачого тифу, мочить ся сухарі і розкидає ся їх скріз полях. На другий або третій день між мишами появляє ся страшна пошесть, від котрої они безпощадно гинуть до двох тижнів. Той спосіб добрий даятого, бо домашним звірам не шкідить, а миши одна від другої заражують ся, через що на широких просторах скоро вигибають ті шкідники.

— **Нове поле нафтове** відкрив недавно Англичанин Мак Гарвей в Вороблику королівським коло Коросна. Він розпочав вергати канадйським способом на селянських грунтах серед самого села Вороблика королівського і вже в 385 метрах виступив такий сильний вибух роши, що стовп ет, даваний силою газів, здохмив ся више руштованія, з котрого вергів свердел. Видатність першого закона в Вороблику королівським виносила 500 метричних согнарів роши. На вість про такі результати, закупило багато нафтових підприємців і спекулянтів по незвичайно високих цінах всі доохрестні селянські грунти, щоби на них експлуатувати нафту. Також на грунтах обивателів, де надійють ся одержати рошу, завязують ся спілки нафтових підприємців.

— **Великий скарб.** Ст чверток турецьких дукатів, т. е. майже два корці, мав викопати на

своім ґрунті один селянин в Трійці під Заболотом в повіті снатицьким. Кажуть, що той мільоновий скарб, то давна воєнна каса турецька, котру Турки в якійсь пригоді закопали в землю. Пише о тім Kuryer stanislawowski. Може би нам хто з Трійці опише, як то було?

— **По п'яному.** В селі Сопові під самою Коломиєю поробки в неділю по Покрові так собі поспражували, що вертаючого зі скарбонкою молодшого братчика церковного з сусідного села Вербіжа, одного з найпоряднійших молодців, напали на улиці і забили на смерть, розтріскавши ему колами голову. Паробків увязнено і они сидять тепер в „Гершковій хаті“, бо кримінальний будинок в Коломиї єсть власністю Гершка Рамлера. Подібна пригода стала ся остатними часами і в Рунгурах. Родичі і начальства громадські повинні наглядати молодіж!

— **Яку платню має царська родина?** Крім привілеїв почестних мають члени родини царської і привілеї реальні, бо мають платні з доходів маєтків царських і з каси державної. Члени царської родини, мужчини, мають досмертню пенсію або маєтки земні; женщины, поки не вийдуть за муж, мають також пенсію; а коли виходять за муж, дістають посаг і вже траять право до пенсії. Вдови по царях, великі княгині і княжнї дому царського дістають пенсії до смерті. Цариці і зажити царя і по смерті его дістає на рік 600.000 рублів річно, а крім того гроші на удержане двора. Коли цариця не хоче жити в Росії, то дістає лиш 300.000 рублів річно. Діти царя дістають по 100.000 рублів річної пенсії; наслідник престолоа кошти на удержане двора і 300.000 р., жінка его 150.000 р.; коли жінка повдове, то 300.000 р. в краю, а як виїде, то половину. Діти наслідника престолоа до повнолітності або виходу за муж дістають по 50.000 р. Великі княгині і княжнї по крові дістають мільон 300.000 р. посагу. Всі ті гроші виплачує каса державна. Прочі члени дістають платню відповідно до своецтва; найменше дістають по 10.000, а найбільше по півмільона рублів річно. Впрочім пенсія залежить також від царя і від доходів з маєтків.

— **Др. Ру,** що винайшов лік против діфтерії, дістав від Академії наук моральних і політичних в Парижі, 12.000 франків нагороди. Після фундації нагорода така призначена за „найхосеннійше посвячене“. А др. Ру довгі часи мав до діла з заразливими мікробами, від котрих міг померти, наким винайшов свій лік. — Міністерство внутрішніх справ оповістило розпорядженем з дня 22 жовтня політичним властям: З причини многих питань що-до спровадження сировиці яко антидифтеричного средства за заграниці, оповіщує ся, що сировиця не єсть ніяким тайним средством, лишє після бактеріологічної методи

Роздав ся якийсь страшений крик, а відтак щось тяжкого гримнуло на землю так, що аж Кап Матіфу не міг вже слова докінчити.

Ть Наміра, котра не хотіла випустити з своїх рук жертву, кинулась за нею в муру і забилась на місці. Така сама судьба була би може стрігла й Сару, коли-б не Кап Матіфу, котрий своїми сильними руками зловив еї у воздуху.

Кап Матіфу і Поент Пескаде стали втікати до берега, а доктор Антекірт, Петро і Людіжі прилучили ся до них, Сара, хоч була зімліла, не важила в руках Капа Матіфу й за перо.

В кілька хвиль пізнійше пустив ся Саркавій з горсткою добре узброєних людей в погоню за втікачами.

Коли та громадка добігла до берега малої затоки, де стояв „Електрік ч. 2“, були вже доктор Антекірт і его товариші на кораблі; шруба корабля обкрутила ся кілька разів і вже не грозила їм ніяка небезпечність.

Сара, що осталась була сама з доктором і Петром, прийшла незадовго знову до себе. Тепер довідала ся она, що она донькою графа Матія Сандорфа та що спочиває на руках рідного батька.

(Дальше буде).

приладженим средством лічничим, котре можна купити у всіх аптеках і котре під застереженнями, висказаними в §. 3 міністерияльного розпорядження для фармакопей з дня 1 липня 1889 можуть одержувати лікарі.

— **Зрада державна.** При французьким міністерстві війни служив капітан генерального штабу, жид Драйфус, при першій відділі міністерства. В тім відділі переходять ся дуже важні документи на випадок війни. Єсть там плани мобілізації войска, всі розкази воєнні готові, плани, де мають ся войска збирати і т. п. Все те дуже важне для неприятели, котрий хотів би несподівано напасти на Францію. Отже Драйфус мав спродати ті тайні воєнні Німеччині і Італії і за то его увязнили, а навіть міністер війни говорив о тім на раді міністрів. Драйфус мав крім того зрадити, що що їздили ті офіцери французькі, що їх торік зловили в Київ; словом зрадив державу, за що після воєнного права може бути засуджений на смерть. Драйфус має 35 літ і був дуже заможний, бо оженив ся з донькою багатого торговця діамантів. Але що любив заглядати до рулетти в Монте Карльо, то потреба грошей спонукала его зрадити державу. Тепер на него дуже пишуть газети, особливо противжидівські.

— **Новий податок доходний в Америці.** Часопись World подає таблицю, що показує, кілько податку доходного будуть платити новоюорекі мільонери на підставі нового закона. Люди, що мають менше, як 4000 доларів доходу річного, не платять того податку, котрий виносить 2 долари від сотки. Ті, що мають 5000 доларів, платять уже 10 дол. податку. Обчислено, що з того податку скарб державний буде мати 30 мільонів доларів річно. Сам Новий Йорк заплатить до 2 мільони. В тім місті є 48 таких богачів, що мають більше, як по 10 мільонів річного доходу; девять є таких, що мають по 50 або й більше мільонів доходу (значить, маєток їх, що дає такі доходи, мусить бути дуже великий). Між особами такими, що мають доходу мільон річно, є 38 женщин. Загально 75.000 обивателів новоюорекь мусить платити згаданий податок доходний. Найбільшим богачем в Новім Йорку є Іван Рокфеллер, король нафтовий, що має 125 міль. дол. маєтку і 7,611.000 річного доходу, від котрого буде платити 152.225 доларів податку. Вільгельм Вальдорф Астор має 120 міль. маєтку, 8,900.000 доходу, отже заплатить податку 178.000 доларів. Джей Гульд має 100 міль. маєтку а 4,040.000 доходу. Найбогатшою панєю в Новім Йорку є Гетті Грін, що має 40 міль. доларів. Чотири пані мають по 20 міль. дол., шість по 10 міль., а 26 від 5 мільонів до 1. Всі ті панове і пані мають разом тисяч девять сот двайцять два мільони, сімсот п'ятьдесят тисяч доларів. Такий капітал дає річного доходу близько 100 мільонів доларів, а від того доходу треба платити тепер близько два мільони податку доходного. Треба притім тамити, що один долар значить тільки, що наші два гульдени.

— **Ганс Сахс.** Вчєра минуло 400 літ, як у Німців уродив ся швець і заразом поет, Ганс Сахс з Норимберга. На вивісці свого дому мав він таку напись:

Hans Sachs, Schuh-Macher und Poet dazu.

Ганс Сахс був найпліднійшим поетом. Число его поезий виносить 6205; між ними є 208 драматичних штук. У Відні відбули ся святаочні представлення на честь того шевця і поета.

— **Помер Орест Дядзикович,** лісничий, у Фільварках великих коло Бродів в 35 р. життя.

ТЕЛЕГРАФИ.

Прага 6 падолиста. Чеська секция ради культури краювої по трикратнім виборі вибрала своїм предсідателем молодочеха Долежала, котрий по засіданю заявив, що не приймає вибору.

Дармштадт 6 падолиста. Після вістий з Ливадії виїде цар з Ливадії з цілим двором дня 8 с. м. а відтак приїде до Петербурга дня 13 с. м.

Париж 6 падолиста. В парламенті французьким присьвячено помершому цареві теплу агадку і на знак жалоби закрито засіданє.

За редакцєю відповідає Адам Креховецкий.

керниці. Один з них — то був Сіді Газама — видавав двом другим прикази. Ті оба щезли зараз на сходах мінарету, а Моеддем зайшов до комнаги в присподі. Поент Пескаде віркував, що то Сіді Газама поставив варту. Коли-б він з Сарою вийшов на галерійку, то певно там застав би вже варту. А таки треба було на то зважитись.

Обое підійшли до сходів і стали дуже осторожно іти на гору. На горі Поент Пескаде пристанув на хвильку.

Не було чути, щоби хтось на галерійці ходив. Поент Пескаде отворив тихенько двері, а відтак пустив ся повід зубатий вершок мура.

Нараз вартівник, стоячий на верхку мінарету крикнув. В тій хвилі вже й прискочив другий до него, підчас коли Наміра вибігла на галерійку, а служба Сіді Газама почала збігати ся на подвірю.

Хиба-ж Сара мала дати ся зловити? Ні... Коли-б еї зловили, то она-б пропала. Сто разів воліла згинути.

Відважна дівчина, здавшись на волю Бо-жу, скочила з примурка на другий бік мура в долину.

Поент Пескаде не міг вже еї удержати; але ему удало ся вирватись від того чоловіка, що его був прихопив, він всхопив ся шнура і спустив ся в долину. В одній секунді стояв вже під муром.

Саро!... Саро! — кликав він!

— Панна Сара вже тут! — відозвав ся знакомий ему голос. Нічого їй не стало ся. Я на щастє був тут, щоби еї...

Одинока книжка
до
науки вареня
п. з.
„КУХАРКА РУСКА“

вийшла в друку і містить:
Ріжні найпотрібніші ради для
господинь. Довідчення господар
ські Конечні відомости кухарки
41 способів робленя преріжних суп.
Преріжні способи приладжуваня
мяса волового, як:
квасну печеню, завивану напусту
угорский гуляш і т. п.
Одинокий спосіб справді до-
брих сосів.
Ріжна телятина, вепровина, бара-
нина.
Змяєняті доси незвані мучні і
яєчні страви.

Ціна 70 кр.

Можна купити в книгарни
рускій. 86

По надісланню переклазом поштовою
76 кр. валагоджує ся посилку
franco. Друкарня В. Іванецкого
ул. Коперника ч. 7.

Бюро оголошень і дневників
приймає
ПОГОЛОШЕННЯ
до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До
Народної Часописи, Газети Львівської і „Przeгляд-y“
може лише се бюро анонси приймати.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальогів.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперника число 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновійше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях веліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також
рури лянні і ковані. — Помпя, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперника 21.

На жаданє висилає ся катальогів.